

中共中央办公厅印发《关于在全党大兴调查研究的工作方案》

党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

近日,中共中央办公厅印发了《关于在全党大兴调查研究的工作方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》提出,为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实党的二十大精神,党中央决定,在全党大兴调查研究,作为在全党开展的主题教育的重要内容,推动全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

《方案》强调,在全党大兴调查研究,要紧紧围绕全面贯彻落实党的二十大精神、推动高质量发展,直奔问题去,实行问题大梳理、难题大排查,着力打通贯彻执行中的堵点淤点难点。各级党委(党组)要立足职能职责,围绕做好事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督查式调研,突出重点、直击要害,结合实际确定调研

内容。调研内容主要包括贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记对本地区本部门本领域工作重要指示批示精神的主要情况和重点问题等12个方面。

《方案》还就在全党大兴调查研究的方法步骤等提出了具体要求。

据新华社 扫码阅读方案全文



秦始皇兵马俑一号坑最新考古成果公布 破解兵马俑千古之谜



组图:秦始皇兵马俑一号坑。

最近两天,秦始皇兵马俑一号坑最新考古成果发布,秦军使用什么样的兵器,如何排兵布阵之谜初步被解开的消息频上热搜。事实上,此次考古发掘,所解开的兵马俑千古谜团远不止于此。千人千面的兵马俑究竟是如何被制作出来的?兵马俑军阵庞大,如何保证个个质量合格?深埋地下,部分陶俑为何会变成碎片?发掘出土后,文物工作者又是如何将它们重新拼接修复的?

从1974年发现至今,经过近50年的发掘、修复、研究,秦俑考古专家已明确,浩浩荡荡军阵中的兵俑,采用泥条盘筑法先塑型,借助模塑结合的工艺,完成兵俑制作。而兵俑的头和双手单独做,精雕细

琢后,再把双手插进袖口、把头插接入领口。由于头部同样是先做大型,再对五官进行细致雕刻,因此呈现千人千面。

结合第三次考古发掘发现的种种现象,现在考古专家认为,陶俑的双臂也是单独制作,等陶俑躯干二次覆细泥,包括铠甲在内的细部雕饰完成后,再将双臂粘接上去,陶俑的制作程序进一步得到明确。

秦兵马俑陪葬坑,是秦始皇帝陵园外围的一组大型陪葬坑,其中一号坑面积最大,东西长230米、南北宽62米,总面积为14260平方米,按照排列密度估计,全部发掘后可出土陶俑、陶马超过6000件。

现有的考古发掘和研究成果显示,建成不久后,一号坑几乎全部遭遇火灾,二号坑也遭遇过部分焚毁。一号坑和三号坑还遭到大规模劫掠,兵马俑手持的

兵器大多被掠走,许多秦俑也在当时就被打破,再加上自然腐朽、塌陷与洪水浸泡,最终导致兵马俑破碎四散。

结合史书记载和考古发现,专家通常认为焚毁劫掠秦始皇兵马俑的人可能是项羽。

拼接修复残破兵俑,首先要按照人体部位将兵俑碎片有序摆放,之后进行“试拼”,如果发现缺少部件,通常要暂停下来返回发掘现场反复寻找。

秦始皇帝陵博物院研究馆员兰德省介绍,在他26年的陶俑修复生涯中,许多陶俑拼接了一两年,由于部件残缺,只能暂时停止,而找齐缺件甚至要等上三四年。三四名修复师协作,如果幸运,拼好一件秦俑,平均耗时1至3个月。

文图均据央视新闻

特朗普自称即将被捕? 美国前总统呼吁支持者抗议

综合路透社、《纽约时报》报道,美国总统特朗普当地时间18日突然宣布,预计自己在3月21日将被捕,主要涉及纽约曼哈顿地区检察官对其发起的一宗诉讼。特朗普还呼吁支持者抗议,将“国家夺回来”。

当地时间18日早上,特朗普在其自创的社交媒体平台“真实社交”发帖,宣称预计自己将于周二(3月21日),在曼哈顿地区检察官提起的案件中被捕,但没有详细说明自己涉及的具体案件。特朗普大肆批评曼哈顿地

区检察官“非法泄密”,在未能“证明犯罪的情况下,逮捕遥遥领先的共和党总统候选人和美国前总统”。有报道说,特朗普似乎在先发制人地宣布检方公告,并意欲激起其支持者的愤怒。近日,有官员爆料,特朗普因涉嫌向美国成人电影演员丹尼尔斯支付封口费,可能将于近期受到纽约检方指控。丹尼尔斯此前指认特朗普在2006年与她有婚外情,并在2016年大选期间通过律师向她支付13万美元作为不予曝光的报酬。特朗普对此坚决否认。美国全国广播公司说,纽约执法部门18日表示,正在为特朗普可能被起诉并出现在曼哈顿法庭面对指控的情况做准备,包括在审理案件的法院附近加强安保。

据人民日报



扫码加入观
天下周刊读者群,
畅聊国内外大事。

一周热评

投稿邮箱 zbvoice@yeah.net

对直播骗老的“逆子” 非清理门户不可

本报评论员 王学义

“爸爸妈妈,明天晚上6点50分‘儿子’准时直播!”央视3·15晚会上,“云儿子”用苦情戏骗“爸妈”的片段,让无数观众大跌眼镜。苦情戏里,姐姐的婆婆为抢“神药”乔装打扮,肿瘤医生“从天而降”强势宣传,病床和氧气瓶变身背景板,“云儿子”手持“神药”上线……“马洪亮”“小张说事”等网络主播,一个个都装出一副正气凛然的样子,将号称能治疗疾病的产品卖给直播间的老人。

这些“苦情戏”所收割的正是辨别能力较弱的老年人。直播间售卖的“神药”,本来未必有多少安全问题。大多是普通产品,有的是压片糖果,有的是固体饮料。问题出在那些苦情戏份上,看了直播间里精心设计的表演之后,老人们会觉得那就是带着温度的“神药”。通过这样的套路,一款成本价仅1.2元/盒的产品,卖99元10盒,已经卖出一两千万盒。

更令人气愤的是,这些“苦情戏”不仅骗钱,还有“害命”之嫌。比如,有的主播宣称,其所卖的“药”可以代替老人们日常服用的正常药物。众所周知,很多老年人的身体健康都存在问题,特别是那些心脑血管病患者,假如不能按时服药,很容易造成生命危险。而诱导老人拿那些毫无治疗功效的产品来代替药品,无疑已经是道德沦丧,也触及了法律的底线。

这种坑骗老人的戏码,竟然在直播间长期存在,到底是哪里出了问题?据报道,以“马洪亮”“小张说事”等为代表的“苦情戏”主播,在多个短视频平台积累了多则数千万、少则数十万的庞大粉丝群,可以说为祸已久。在央视曝光后,“苦情戏”骗老人的话题冲上了微博热搜第一,点赞排名靠前的评论是,“我妈整天买他们的东西,我说什么都不信,就相信主播,真的快疯了。”“我爸刚因为这个跟我吵架!”“我妈看这个像中毒了似的。”……

很多人在劝说老人无效之后,将矛头转向了带货平台,对直播间发起投诉,但往往举报不成功。有的家庭甚至吵架吵到了要断绝亲子关系。按说,这种骗人伎俩,直播平台识别起来并不困难,为什么相关平台一直没有采取有力手段呢?难道是不舍得巨大的流量,非要睁一只眼闭一只眼,等到媒体曝光之后才去处置?

网络不是法外之地,直播平台也不能藏污纳垢。“苦情戏”直播泛滥,正说明直播生态出了问题。据统计,截至2022年6月,我国短视频用户规模达9.62亿,占网民整体的91.5%,其中不乏银发一族。央视曝光后,“小张说事”等账号已被封禁,而类似直播仍然存在。互联网平台有责任将这些骗子彻底清除。监管部门也必须提高监管水平,用实际行动来压实直播平台的管理责任。假如直播平台不果断进行整治,就要先整治直播平台,决不能坐视众多老人用户,成为骗子围猎的对象。

广告咨询:66988600
法律顾问:琴岛律师事务所 候和贞、王书瀚、王云诚律师
发行电话:82880022